

EGYETERTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda: Budapest, IV. hímző-utca 1. sz. ... Kedd, 1877. szeptember 18.

Előfizetési díj: Vidékre postán vagy helyben hához ... Egy szám 6 krajczár.

A nemzet öröme.

Minden elveszett! Igy kiáltott fel egy távirati hír szerint Goresakoff herceg, midőn a plewnai legeszegegyházi ürességről értesült. S a vég diplomata kéjenc elalatta az igazi szót. Minden, minden elveszett, el s minden között a leg- több: a becsület!

Porban hever a Góliáth. Összetörve, megalázza nyugtódzkodik zottott fejfel, törött tagokkal Európa előtt. Az orosz két- fély szárazságot, csőrért veszte veszte fészki a meggyalozott zászló mellett. Rab- szolga holttestemek ezrei és ezrei hirdetik, hogy a véres kezű ezárt megalloította hó- díó útjában az a szegény „beteg” ember.

És még e ezár merete megcsufolni a szerbeket, a mint véres fővel szaladtak meg Djunisz sánczai mög? Ez a ezár kevélykedett, hogy őt kelet urának sze- repe illeti, a mikor valamennyi férőnép csak ragódik a török bíradomány épségén, mindannyi segélyül hitta a gaz hadviselés ezimboraságában.

Nyomorult ezár! Évekig az öldöklés mesterségére tanítja millióit; ő éveken át vé- res háborúkról állmozik; embertömegek el- esése, a kétségbeesés, a nyomor, a sze- rencsétlenség mind meg annyi tündérva- rászat gyánant élénkíti fenevad képzelo- tét, ha végökön a diadal harsonája szólal meg a sátn földi helytartójának fülébe.

A „békészerető” ezár most már lát- hatja, a miről annyit álmodott, a minek a ezár uralkodást és életet szentelnek. Minden meg van ott a harcmezőkön, mi szemének kedves. Még a diadal harsonák is szólnak, csak hogy nem a ezár fülének.

A ezár, a ki idegrázkódást színelve készíti elő a barbár invasiót, áljudozik. Most sem népének vesztét siratja; nem azokat a kiket nevenapjának ünneplése végett a halálnak szánt s a kik a halalos vonaglás végperceiben hörögtek borzalmalan: „Ave Caesar morituri te salutant!” Légy üdvöz hűnyajaj! A halálra szántak köszöntik rád a kárhozatot, mely a ezárök lábanyo- mán terem, s teremni fog míg az utolsó fél nem akasztja magát.

Ajúlodozik a ezár. Vérben forgó sze- meivel keresi a szerencsét, mely elhagyta, a trónt, mely inog, az istent, a ki meg- verte. Hiába néz, hiába keres. Csak „ba- ráta” és „testvérei” sajnálják, mert hát azoknak is ölés a mesterségük.

Oh! mi magyarok is uszunk már egyszer az örömben. Boldogok vagyunk, hogy megértük az istenítélet napjait, mid- őn ősi erények haza és szabadságszeretét győznek a ezári binök: felfutalodottság és kegyetlenkedés fölött. Minő intés a kan- cellárok salzburgi találkozásánál!

Harmincz évi nagy idők után anny kétség, annyi reménykedés után, ez az első örömapunk. Hiszen volt mi nekünk amo- lany nyomott örömapunk több is; de ily osztatlan, oly lázas, melyben az egész nemzet elsőtől utolsóig részt venne, csak most a török győzelem alkalmából van. Minden keserűség, minden baj száműzve most szívünkbeli: ugy megragadta lelkün- ket a győzelemi öröm.

Legyen is ünnepe a nap, a nemzeti örömapunk napja. Gyűjtsünk örömtüzeket a nap emlékére szíveinkben és házaink- ban. A ki annyit tett értünk és szabadsá- gunkért, annak legalább adózzunk lelkes- dedésünkkel. Harsogjanak a diadaltrombiták! Szőljön a győzelemi ének! Hegyen völ- gyön, palotában és gnyhóban ne legyen más jelszó, mint:

Eljen a hősök hőse: a vitéz török nemzet!

Ozman pasáról az első Napoleon fajtáju hős hadvezérről így rebesgettek, hogy idegen szá- mazásu, s mitán életrajza nem igen volt ismer- tes, sokan hitelt kezdtek adni azon hírek is, hogy Ozman pasa neve alatt Bazaine rajdított. Mind e mende-mondának alapjában véget vett a „Tur- quie”, a mely közli e hatalmas tábornagy élet- rajzát. Az általa közölt adatok ekkép hangzanak:

„Ozman pasa tanulmányait bátyja, Huszain effendi Tokaiti vezetése alatt kezdte meg, ki az arabs nyelv tanára volt az előkészítő iskolán, s a ki Tokaitból Konstantinápolyba hírtá és őt nem- sokára felvette abba az iskolába, melynél tanár volt. Elégé előkészülve az ifju Ozman a katonai iskolába lépett, melyet kitűnően letelt vizsga után, mint osztályában az első, altiszti rangalag hagyott el. A hadseregbe 1853-ban, tehát a krími hadjárat alatt lépett be. Néhány társával a törzskarhoz osztottat be és Sumlába küldetett, hol a harczterén hűg- vartessége és kiváló katonai tehetsége által kitű- nte magát. Így csakhamar kapitány és szárny- ség lett. A hadjárat befejezése után rangját meg- tartva a szultán testőrségébe lépett. Feljebbvalói által mindenkör kitüntette, rövid idő alatt zászló- aljparancsnok lett a gárdánál.

A lázadás kitörésekor Krétába küldetett, hol a hadjáratban elejétől végig részt vett, hogy két év múlva mint ezredes térjen vissza Konstantiná- polyba. Ott különböző szolgálattal és küldetéssel lett megbízva, melyek a dandárparancsnokká s ké- sőbb a hadosztály tábornokká való kinevezését biztosították számára. Az ötödik hadtestnél elfog- lalt ezen állásában Ozman pasa tevékenysége soha nem lankadt el, s szolgálatai napról-napra fonto- sabbak lettek. Ráruházatotól a negyedik hadtest vezérkari főnökségéig, s a viddini hadosztály pa- rancsnokságáig. Hósi magatartása után Zajcsárnánál a kérek ellen a szultán egy iradája tábornagygyá emelte őt. Ozman pasa még fiatal, igen tanult és vitéz, s plewnai győzelemi képezik hazájának szen- telt munkás élete fő jutalmát.”

A király kassai toszáját Bismarck herceg közölte a „Nordisches Ztg” commentálva, meg- jegyzi, hogy a „szövetséges” szó felolái vita mető- s hiába való mikor a tények a szövetséges s vi- dósan beszélnek. Az, hogy a „szövetséges” szó kihagyott, mintsem változat az Ausztria-Magyar- ország és Oroszország közt fennálló benső baráti viszonyon s a három császári szövetséges. Érde- kes volna látni, Bismarck herceg orgánumának ezen kategorikus állítását miként ezafoljnak meg- Tisza miniszterelnök ur organumai? kéri a K. N.

Sumla, szeptember 6.

(Külön harczári tudósítók.) Szombaton délután indultunk el Eszki-Dsumá- ból a főhadiszállás felé. Utunkon előfordult esem- nyek közül felémithetem, hogy egy zeibek ez- szini cifra zászlajával sietett a harczteré. Egy kunyhónál ezredesünkkel találkoztunk, ki előtte való nap még zeibek ruhát viselt, de találkozásunkkor már aranyos gnyuhában vette csapatát. Az ezre- des ur nem volt oly vad, mint honfirtásai, sőt a „magyar” bemutatásra nagyon is megszelidült. Hallott valamit fájunkról is, nagyon jól tudta, hogy a magyar csak az igazi „kardars.”

A zeibek apróbb csoportokban gyalogoltak vagy pihenek. A forrásban esorgott róluk az izadás, de azért ez őket legkevésbé sem geni- gált s egy gyanús kinezés házaló kísért, ki kért bennünket, hogy szabadítsuk ki kellemetlen fogás- gából, de a zeibek magukkal vontak minden bízalás magukra is. A szerencsétlen unozok bajjal ismerik meg a nemzetközi jogokat, s utjok- ján csipkét el foglyait, azt híven, ervei valami jó szolgálatot tesznek. Nagyon természetes, hogy Ragzrádra érve, az ottani katonai hatóság azonnal szabad lábra helyezi a nem veszélyes kalandor- rokat.

Késő éjjel volt, midőn megérkeztünk Sum- lába, hol Zubovics főhadnagygyal találkoztam, ki a török kormány megbízásából küldetett ide ő- ldöklő szerzsáimval. Ez este azonban valami keve- sért lehettünk együtt, mitán sietnem kelle s nap fardalmait kipihenni. Hja bizony ötödik napja su- nak, hogy nemcsak kábotomat, de még cipőmet is- nem vehettem le, vetellen ágyam, a tudósítói élet nagyon megviselték, mit tetézett azon égető por

Ludenenau, szeptember 15.

(Saját levelezőnkől.) Azon arzenalapsát, melyet a császár Ma- gyarország királyi képeben és vendége egy ma- gyar tisztelő városnak, nem egy törökbarát pártnak, de az egész országnak, toszáját arczára mért, hasonló egy roppant akna fölbontásához dinamit által, melyet igen távol is megéreznek s az által okozott csattanás még továbbra hal- latszott el, mint a Niagara zuhatag robaja. Itt Lipcsében egyaránt remült meg azon reakciós- és szabadelvű párt, a háborútló félök ép úgy mint a forradalmárok és a francia háború mint léget tisztító ély vihart vörök. Az el- sőbbek azért, mert rettegnek bár mely belső vonaglásból, akárhol mutatkoztak is, és mert az ezen arzenalapsát commentáló kormánypapok kések annak elismiót magyarizálásával, mely ké- sért nem tartanak egyébbnek, mint annak, hogy ezek maguk sem tudják, hogyan legyenek ezzel, az utóbbiak, mert attól tartanak, hogy a hármás szent szövetség nagyon el van kényszerítve és erő- ben elhazakodva. Egyik tagja által dobtá oda a népeknek, melyek Oroszország terjeszkedését ép úgy félnek, mint az orosz még akkor is, ha nem volna szándéka terjeszkedni, utálják, a harczba hívni kezdték. De az utóbbiak azt is látják, hogy az absolutizmus győzelmé esetére is a másik két czimborba a legifjabbikat úgy tekint, mint a török hadseregben a Szandizsisteket, az angolokat a forlori hopeot, vagyis oly lovasokat, kiknek foladatként, egy gyalog negyzségezt szü- gersztani, minél rendszeren a legelsőbbek áldozato- kának. Lehet, hogy véres könyvek ostand egykor azon fejedelmek, ki annyira bírták drága ba- ráti és szövetségesi ragaszkodásban, hogy azt a nemzet szeretetének élébe teszi, mert azon mind- pamacsosul kent két vén vásott diplomata, kik e szövetségesek sugói, bizonyosan megfogja eselni, s talán még a két monarchia több részétől is megfosztani. Akkor ugyan a magyar nemzet erősebben fog állni, mert saját bőrért fog véde- lemre kelni, de kiránhatja-e ettől az, ki a köz le- kesedést így leltétette, hogy akkor érte egy lel- kesedjék, mint ezalótt 1877 évi lelkesedett őt s anyjárt? Ez azon hangulat, mely itt uralkodik s

A törökök diadalai.

Táviratok. Konstantinápoly, szept. 17. A nagyvezér Layardnak jelenté, hogy Oz- man pasa e hó 15-ikén az oroszokat meg- verte. Ezek 8000 halottat és sebesültet,

továbbá több ágyut és löszert veszítettek. A harcz tovább foly.

Konstantinápoly, szept. 16. éj- fél után. Ozman pasa teljesen megverte az oroszokat. Az első harczokban 8000 orosz esett el. — A távirati összeköttetés Orhanije és Plewna közt megvan szaki- tva.

Konstantinápoly, szept. 16-án éjfélt után. Egymást megerősítő sürgönyök szerint az oroszok vesztesége csupán utol- só plewnai vereségök alkalmával, halottak- ban nyolcezeret, sebesültekben tizenhateze- ret tesz. Az orosz tüzérseg már csak gyen- gén működik.

Bujukdere, szept. 16. Ozman pasa jelenti: Tegnap az oroszok nyolcz hadoszlopban támadtak, elfoglaltak azután elvesztettek nyolcz védművet és vissza- nyomattak, mely alkalommal 15,000 embert, három ágyut, nagy mennyiségű löszert és tege- vert veszítettek.

Konstantinápoly, szept. 16. este. Ozman pasa egy sürgönyjelelenti: Az or- szok, kik Plewnától keletre több redoutot el- foglaltak, a törökök által visszaverettek, kik nagy eréllyel támadták meg és heves harcz után a redoutokat elfoglalták. Az oroszok rendetlenül vonultak vissza: tizenötezer halottat, három ágyut és nagy mennyiségű löszert veszítettek. A Plewnát megátmodott oroszok e szerinttel- jenen megverettek. Tüzérségük már csak igen gyengén lövöldözi a várost.

Konstantinápoly, szeptember 16. Az oroszok a tegnapi ütközésben 15,000 halottat és 30,000 sebesültet veszítettek. Konstantinápoly, szept. 17. A Sipkaszorsból e hó 17-dikéről kelt hivata- los sürgöny jelenti, hogy Szuleiman elfog- lalta az oroszok Szent-Miklós nevű leg- erősebb védművét a Sipkaszorsban. — Több tábornok jelentése megerősíti az Oz- man pasa által aratot győzelem híret.

A fenti táviratokhoz mindenekelőtt meg kell jegyeznünk, hogy három elejők az ütközést azon stadiumára vonatkozik, mikor az még javában folyt.

Lukáts Gyula.

„De hisz önk csak tognak szólhatni tudni felsőbbjeikkel?” Kérdé fölök a levelező. „Nem, mi egy hangot sem értünk oroszok.” „Hát önk nem muszájk? Azt hittem, hogy mivel nemetül minden idegen szójét néltel be- szelnek, hogy önk muszájkországi németek, kur- landiak vagy lieftandiak, s hogy e szerint csak értenek oroszul is.” „Nem uram, mi németek vagyunk.” „Hát mi dolgunk van itt és pedig egyenru- hában?” „2000-en vagyunk, altisztek és kö- zvitének, utba Bolgárországba.” „Talan önkénytesek.” „Dehogy, ments megisten, hanem kormánypunktól ideparancsolva.” „Nem párja e mind ez s a fenebbi levél nem válasz e a kassai tosztra, nem tanúságos mamen- tója e annak, hogy még a pókháló szalon! véko- nyabb fonadék is napfényre jó? Oh Salón! Oh Kossuth!” K. D.

„2000-en vagyunk, altisztek és kö- zvitének, utba Bolgárországba.” „Talan önkénytesek.” „Dehogy, ments megisten, hanem kormánypunktól ideparancsolva.” „Nem párja e mind ez s a fenebbi levél nem válasz e a kassai tosztra, nem tanúságos mamen- tója e annak, hogy még a pókháló szalon! véko- nyabb fonadék is napfényre jó? Oh Salón! Oh Kossuth!” K. D.

„2000-en vagyunk, altisztek és kö- zvitének, utba Bolgárországba.” „Talan önkénytesek.” „Dehogy, ments megisten, hanem kormánypunktól ideparancsolva.” „Nem párja e mind ez s a fenebbi levél nem válasz e a kassai tosztra, nem tanúságos mamen- tója e annak, hogy még a pókháló szalon! véko- nyabb fonadék is napfényre jó? Oh Salón! Oh Kossuth!” K. D.

„2000-en vagyunk, altisztek és kö- zvitének, utba Bolgárországba.” „Talan önkénytesek.” „Dehogy, ments megisten, hanem kormánypunktól ideparancsolva.” „Nem párja e mind ez s a fenebbi levél nem válasz e a kassai tosztra, nem tanúságos mamen- tója e annak, hogy még a pókháló szalon! véko- nyabb fonadék is napfényre jó? Oh Salón! Oh Kossuth!” K. D.

„2000-en vagyunk, altisztek és kö- zvitének, utba Bolgárországba.” „Talan önkénytesek.” „Dehogy, ments megisten, hanem kormánypunktól ideparancsolva.” „Nem párja e mind ez s a fenebbi levél nem válasz e a kassai tosztra, nem tanúságos mamen- tója e annak, hogy még a pókháló szalon! véko- nyabb fonadék is napfényre jó? Oh Salón! Oh Kossuth!” K. D.

„2000-en vagyunk, altisztek és kö- zvitének, utba Bolgárországba.” „Talan önkénytesek.” „Dehogy, ments megisten, hanem kormánypunktól ideparancsolva.” „Nem párja e mind ez s a fenebbi levél nem válasz e a kassai tosztra, nem tanúságos mamen- tója e annak, hogy még a pókháló szalon! véko- nyabb fonadék is napfényre jó? Oh Salón! Oh Kossuth!” K. D.

„2000-en vagyunk, altisztek és kö- zvitének, utba Bolgárországba.” „Talan önkénytesek.” „Dehogy, ments megisten, hanem kormánypunktól ideparancsolva.” „Nem párja e mind ez s a fenebbi levél nem válasz e a kassai tosztra, nem tanúságos mamen- tója e annak, hogy még a pókháló szalon! véko- nyabb fonadék is napfényre jó? Oh Salón! Oh Kossuth!” K. D.

„2000-en vagyunk, altisztek és kö- zvitének, utba Bolgárországba.” „Talan önkénytesek.” „Dehogy, ments megisten, hanem kormánypunktól ideparancsolva.” „Nem párja e mind ez s a fenebbi levél nem válasz e a kassai tosztra, nem tanúságos mamen- tója e annak, hogy még a pókháló szalon! véko- nyabb fonadék is napfényre jó? Oh Salón! Oh Kossuth!” K. D.

A törökök diadalai.

Táviratok. Konstantinápoly, szept. 17. A nagyvezér Layardnak jelenté, hogy Oz- man pasa e hó 15-ikén az oroszokat meg- verte. Ezek 8000 halottat és sebesültet,

továbbá több ágyut és löszert veszítettek. A harcz tovább foly.

Konstantinápoly, szept. 16. éj- fél után. Ozman pasa teljesen megverte az oroszokat. Az első harczokban 8000 orosz esett el. — A távirati összeköttetés Orhanije és Plewna közt megvan szaki- tva.

Konstantinápoly, szept. 16-án éjfélt után. Egymást megerősítő sürgönyök szerint az oroszok vesztesége csupán utol- só plewnai vereségök alkalmával, halottak- ban nyolcezeret, sebesültekben tizenhateze- ret tesz. Az orosz tüzérseg már csak gyen- gén működik.

Bujukdere, szept. 16. Ozman pasa jelenti: Tegnap az oroszok nyolcz hadoszlopban támadtak, elfoglaltak azután elvesztettek nyolcz védművet és vissza- nyomattak, mely alkalommal 15,000 embert, három ágyut, nagy mennyiségű löszert és tege- vert veszítettek.

Konstantinápoly, szept. 16. este. Ozman pasa egy sürgönyjelelenti: Az or- szok, kik Plewnától keletre több redoutot el- foglaltak, a törökök által visszaverettek, kik nagy eréllyel támadták meg és heves harcz után a redoutokat elfoglalták. Az oroszok rendetlenül vonultak vissza: tizenötezer halottat, három ágyut és nagy mennyiségű löszert veszítettek. A Plewnát megátmodott oroszok e szerinttel- jenen megverettek. Tüzérségük már csak igen gyengén lövöldözi a várost.

Konstantinápoly, szeptember 16. Az oroszok a tegnapi ütközésben 15,000 halottat és 30,000 sebesültet veszítettek. Konstantinápoly, szept. 17. A Sipkaszorsból e hó 17-dikéről kelt hivata- los sürgöny jelenti, hogy Szuleiman elfog- lalta az oroszok Szent-Miklós nevű leg- erősebb védművét a Sipkaszorsban. — Több tábornok jelentése megerősíti az Oz- man pasa által aratot győzelem híret.

A fenti táviratokhoz mindenekelőtt meg kell jegyeznünk, hogy három elejők az ütközést azon stadiumára vonatkozik, mikor az még javában folyt.

...mester és Gf. Peja...
...Péter bajai...
...Lázi bajai...
...bajos és művelt

...Nagy hadgyakorlat volt ma...
...Rákossányi...
...Gyula...
...Károly...
...János...
...Dóra...
...Ede...
...mely azon esetre...
...megtegyen...
...a gitásra...
...menek...
...nép...
...körme...

...Nagy hadgyakorlat volt ma...
...Rákossányi...
...Gyula...
...Károly...
...János...
...Dóra...
...Ede...
...mely azon esetre...
...megtegyen...
...a gitásra...
...menek...
...nép...
...körme...

...Nagy hadgyakorlat volt ma...
...Rákossányi...
...Gyula...
...Károly...
...János...
...Dóra...
...Ede...
...mely azon esetre...
...megtegyen...
...a gitásra...
...menek...
...nép...
...körme...

...Nagy hadgyakorlat volt ma...
...Rákossányi...
...Gyula...
...Károly...
...János...
...Dóra...
...Ede...
...mely azon esetre...
...megtegyen...
...a gitásra...
...menek...
...nép...
...körme...

...Nagy hadgyakorlat volt ma...
...Rákossányi...
...Gyula...
...Károly...
...János...
...Dóra...
...Ede...
...mely azon esetre...
...megtegyen...
...a gitásra...
...menek...
...nép...
...körme...

...Nagy hadgyakorlat volt ma...
...Rákossányi...
...Gyula...
...Károly...
...János...
...Dóra...
...Ede...
...mely azon esetre...
...megtegyen...
...a gitásra...
...menek...
...nép...
...körme...

...Nagy hadgyakorlat volt ma...
...Rákossányi...
...Gyula...
...Károly...
...János...
...Dóra...
...Ede...
...mely azon esetre...
...megtegyen...
...a gitásra...
...menek...
...nép...
...körme...

...Nagy hadgyakorlat volt ma...
...Rákossányi...
...Gyula...
...Károly...
...János...
...Dóra...
...Ede...
...mely azon esetre...
...megtegyen...
...a gitásra...
...menek...
...nép...
...körme...

...Nagy hadgyakorlat volt ma...
...Rákossányi...
...Gyula...
...Károly...
...János...
...Dóra...
...Ede...
...mely azon esetre...
...megtegyen...
...a gitásra...
...menek...
...nép...
...körme...

...Nagy hadgyakorlat volt ma...
...Rákossányi...
...Gyula...
...Károly...
...János...
...Dóra...
...Ede...
...mely azon esetre...
...megtegyen...
...a gitásra...
...menek...
...nép...
...körme...

Fővárosi ügyek.
...A fővárosi pénzügyi és gazdasági...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...

...A fővárosi pénzügyi és gazdasági...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...

...A fővárosi pénzügyi és gazdasági...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...

...A fővárosi pénzügyi és gazdasági...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...

...A fővárosi pénzügyi és gazdasági...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...

...A fővárosi pénzügyi és gazdasági...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...

...A fővárosi pénzügyi és gazdasági...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...

...A fővárosi pénzügyi és gazdasági...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...

...A fővárosi pénzügyi és gazdasági...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...

...A fővárosi pénzügyi és gazdasági...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...

...A fővárosi pénzügyi és gazdasági...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...
...bizottság...
...Kada Mihály...

Bukarest, szept. 17. Az „Egyetértés” távirata. Az oroszok óriási veszteségeiről tudósítanak Plevna előtt. A hírek mai nap folytán megerősítették, s az egész várost szorongatják. A hivatalok üresek, az egész város talpon áll, sokan menekülni készülnek.

Bukarest, szept. 17. (Az „Egyetértés” távirata.) Górcsóff herceg Andrást és Bismarck követétől kérte, fegyverszünetet kössék.

Bécs, szept. 17. Egy belgrádi szerb távirat f. hó 17-éről jelenti: Az állandó hadsereg zászlóaljai nem indultak el a határhoz, hanem illető hadparancsnokságaik megmaradtak, miután az évenkénti nyelvon tartományi szokott hadgyakorlatokat bevégezték.

Bukarest, szept. 17. (Az „Egyetértés” távirata.) Az orosz táborból ide visszatért katonai attaché odanaplott, hogy a hadműveletek Plevnánál nem folytattak, mivel a trónörökös helyzete a Jantránál nagyon változó. Szisztovánál és Nikápolynál már örvénykednek a pontok, hogy a megvédés elleni földúlásra. Egy görög-szakasz érkezett ide. Előkészületek történek az oroszoknak Romániában lendü telelésére.

Bécs, szept. 17. A kiegyezési bizottság elhatározta, hogy a szeszadóról szóló törvényjavaslatot azonnal közölni fogja kormányomása után. Sturm képviselő tiltakozik az ellen, hogy ebből a többi javaslatokra néve precedens származzék. A bankutaslaton részletes tárgyalása folyamán a kormány képviselője kijelentette, hogy minden nem osztrák részvényes ki van zárva a közgyűlésből. Elv az, hogy a nemzeti bank által gyűjtött jogokra semmiféle idegen befolyás ne hasson. Az albizottság azon indítványra, hogy a nyugatias határozatképességhez 80 részvényes kivántassék elfogadott, míg a kormányjavaslat csak 50-ét kívánt. A 20. §, mely az elnök szavazati jogosultságáról szól, a magyar szöveg szerint fogadtatott. A 23. §-hoz, mely a főtanasú összehívásáról szól, Kopp ezen javaslatot teszi: „Az igazgatóság három jelöltjeiből az egyiket a közgyűlés tagjai vehetik föl. Azon esetre, ha ezen javaslatot elvetik, azon kifejezés helyett, „három jelölt”, ezen szó teendő, „jelölt”, a pénzügyminiszter az albizottság szövegéhez mellékelte a közgyűlés által választandó főtanasúok számát és a Koppféle eseti indítványt. A 25. §-nál mely a bankigazgatásról szól, néhány javaslat és azután az elnapolás indítványozott. Miután Giskra az elnapolás ellen beszélt, Herbst és Wolfram pedig a változtatásoktól intett, az egyik az albizottság javaslatát értelmében elfogadtatott.

Bécs, szept. 17. (A kiegyezési bizottság esti ülése.) A 28-ik cikknek, mely az alkormányzati választásra vonatkozik, Herbst kijelentette, hogy a kormányi javaslat helyes, míg a bizottsági indítványok szabálytalanságok tartalmazzak, minélgya formaterület indítványozta a kormányi javaslat elfogadását. Az alkormányzók kinevezése fölötti hozzászólás után a pénzügyminiszter kifejté a javaslat eredetét. Magyarországon a k anyagi jogosultsága van önálló bank állítására, s bár akadályoztak abban bizonyos kényezési körülmények, de mint állam kívánhatja a szabadságot. Minthogy pedig mi azt kívánjuk, hogy a szabadalom a fönlök nemzeti banknak adományoztassék, meg kell engednünk, hogy föltételek legyen. Keressünk meg módokat, hogy Magyarországon a kormánnyal a kormány befolyásáról gondoskodjunk. A kormány legelőbb azokat jogot kell megadni, hogy a bankigazgatás hatáson ellenőrizhesse, mi gazdasági szempontból csak méltányos. A főtanasú csak 2 alkormányzó, ellenben 12 szavazó van, minélgya az igazgatók hatáskör korlátolt. Ebben sem káros hatás, sem diszparitás nem rejlik. Az alkormányzók kinevezése által a bank megváltozása föltételes és a szövetet teljesen veszélytelen. Ha föltesszük valamely kormány törvényes befolyását, akkor a kinevezett alkormányzók bizonyára a kivánt kezeséget nyújtják. Szavazások az alkormányzók kinevezését 18 szavazattal 17 ellen elvetették, mire Herbst bejelenté a kisebbségi véleményét. Azután az ülést berekesztették.

Berlin, szept. 17. A „Norddeutsche Zeitung” a legutóbbi számban kijelenti, hogy a Vízta balpartjának megszerzése sohasem lesz természetesen tárgyat. Németország az eddig annélkül lengyelekkel elég tapasztalást szerzett arról, hogy az osztrákot nem kívánják.

Páris, szept. 17. (Az „Egyetértés” távirata.) Gréy kinyilatkozta, hogy mindig szorgalmat fektet a republikánusoknak, csak azt kéri, hogy a választásoknál általános republikánus, ne pedig személyes jelleg adassék.

Roma, szept. 17. (Az „Egyetértés” távirata.) Az orosz bizottság egyik a vörös kereszt iteni segélyegyletét intézet távirata nagyra állítja az orosz és a román sebesültek néklözését, közönyrományokat, különösen chinint kér és a román ambulanczok helyzetét rendkívül rossznak mondja.

Zágráb, szept. 17. (Országgyűlés.) Az usztoratörvény a részletes tárgyalás alkalmával egészen a bizottság szövegéhez szerint fogadtatott el. E szerint a kamat maximuma 8 százalékos. A házkozásszerű szóló törvényjavaslat mind az általános, mind a részletes vitában elfogadtatott.

Hága, szept. 17. A kamara ma trónbeszéd-elnyilatkozta meg, mely kijelenti, hogy a külhatalmakkal való viszonyok tenni kívánó valót sem hagyhatnak fenn.

Páris, szept. 17. (Az „Egyetértés” távirata.) A porta és Anglia közt e pillanatban feszültség uralkodik, mivel egy Anglia és a kedve közt a rabzoltság elnyomása tárgyában kötött szerződés által magát megsértve látja.

KÖZGAZDASÁG.
...A mai tözde az ir. nagy ünnepe miatt látogatás nélküli maradt. A déli tözde egy részét mellett igen szűkös hangulatban mozog, mindkét hitel-részevényekben rohamos lassúság fejlődött, osztr. hitel-részevények 331.60-ig, magyar földhitel részvények 24-ig emelkedtek. Egyéb értékek ület nélkül maradtak.

Bécs, szept. 17. (Az „Egyetértés” távirata.) A gabnatózsdán nem volt vásár; az árak névlegesek; üzlet nincs.

Bécs, szept. 17. (Az „Egyetértés” távirata.) Értéktözde. A mai tözde a zsidó-ünnepe miatt kevéssé volt látogatott; gyár kereslet mellett kevés érték kelt. A délután folyamán nagy hirt keves érték kelt. A délután folyamán nagy hirt keves érték kelt. A délután folyamán nagy hirt keves érték kelt.

Bécs, szept. 17. (Az „Egyetértés” távirata.) Marhavásár: Felhozott 4358 darab. Ebből ma eladott 3398 drb. és pedig: 1159 magyar, 1965 galicziai és 115 drb. német fel, azonfelül 159 bivaly. A vásáron csendes vételre uralkodott. A vétel csupán helyi szükségletre szorított. Jegyzések: Magyar hízott okor 55-59 frt, galicziai 54-65.50 és német 55-60 frt százsz kilónként ület nélkül számítva.

A Genois-sorsjegyek első ujjbó húszosa okt. 1-jén megvéte Bécsben, s a nyremények nov. 2-ától kezdve fittetnek ki.

A hg. Palfy-sorsjegyek szept. 15-iki kisorsolása alkalmával a 40,000 fti fönyeremény a 12,226 száma esett; a 4000 fti 2-iki nyremény a 46,147 száma; 2000 fti tört nyrem.: az 5081 sz., egyenként 400 ftiot 84,482 és 88,524, egyenként 200 ftiot: 9625, 35,592, 52,561, 80,250 és 99,045 számok.

Szeged, szept. 15. (A Sz. H. „Jegyzései.) A lefolyt heti gabnázletben lanyha hangulat volt észlelhető, az irányadó piacokról áreskenek jelentettek; mindazonáltal a helyi gabnárak nagybörzést föntartottak magukat, miut hett állásponjukon. Mérsékelt behozattal mellett a forgalom eskély volt. Jelenlegi árak a helybeli vasut-hoz szállítva a következők: Uj buza 78-80 kilogr. méterm. 11 frt 60-90 kr. Buza búságit 77-79 kilogr. méterm. 10 forint 70-90 krajczár. Uj roz 71-73 kilogram méterm. 7 forint 10-20 krajczár. Arpa 62-64 kilogr. méterm. 7 frt 30-50 kr. arpa takarmányi 60-61 kilogr. méterm. 6 frt. 50-70 kr. Zab méterm. 5 frt 90 kr-6 frt. Tengeri méterm. 7 frt 30-40 kr.

Arad, szept. 15. (Az „Alföld” jegyzései.) A hangulat nyugodt, a forgalom kielőgő, az irányzat lanyha. Buza e hétben meglehetősen hozott, be az árak ismét 20 frt. részettek mult heti árából s 9-10 frt 20 kr. közt váltakoznak minőség szerint. Rozsban kedvező volt a hangulat, az árak változatlanok voltak. Arpa folyton gyengén hozatik be s élénk kérdészködsében részület a kivitel részéről; szeszüzőzóra ma 5 frt 80 kor készségeen megérték. Zab szilárdab. Készúra változatlan; szeszüzőzók részéről 7 forinttal fittettek, fogyasztók részéről azonban el van hanyagolva. Szeszüzöl: A nagy izraelita ünnepek miatt az üzlet a hét elején korlátolt volt, a hét második felében elénkbb volt a kereslet, s az árak is szilárdul tartottak magukat. Készúra nagyban fogyasztatásra 31 frt-31 frt 25 kr. hordó nélkül, részletben 31 frt 75 kr-32 frt hordó nélkül, 33 frt 50-33 frt 75 kr. hordóval pr 100 liter. **Marhavásár:** A pénteki betávasára behatóan: Okor: 40 drb., melyek leg többnyire mézásokok által 80-130 fti drbként vétettek meg. Tehén: 51 drb., 70-110 fti drbként vétettek meg. Borjú: 60 drb., melyek 7-25 fti drbként kelttek el. Ló: 150 drb., melyek 20-150 fti drbként kelttek el. Sertés: 150 drb., melyek leg többnyire hentesek által 29-30 fti mázsánként vétettek meg.

Veszprémi piac. Az eslegnek folyó ára a betávasáron. Eddig az átszámítás szerint legjobb nemü tiszta-buza nehézsége 70 kilogr. ára 12 frt kr. roz 72 kilogr. u. arpa 63 kilogr. 8.70, zab 41 kilogr. 7.40, kukorica 77 kilogr. 8.70, közepes: tiszta-buza nehézsége 77 kilogr. ára 11 frt 50 kr. roz 71 kilogr. 8.60, arpa 62 kilogr. 8.70, zab 40 kilogr. 7.20, kukorica 74 kilogr. 8.50. Legalábbvaló: tisztabuza 76 kilogr. 10.80, roz 70 kilogr. 8.20, arpa 60 kilogr. 7.50, zab 38 kilogr. 6.90, kukorica 73 kilogr. 8.30.

Sopron: pr 100 kilogr. Buza 12-11.50, 11.-10.50 Rozs 8.80 8.40 8.- 7.60 Arpa 8.80 8.40 8.10 7.80 Zab 7.20 7.- 6.80 Kukorica 8.- 7.- Széna 2.40 170 Szalma 1.20

Nápi rend. (szeptember 18.)
Naptár. Kedd, Kath. Villán Tamás. Prot.: Richard Görög-
oros: 6. Mihály. For. 11. - Napkél 5 óra 42 perczok.
Nyugzik 6 óra 6 perczok.
Muzumban nyitva van a régizéteri, délelőtt 9 óratól d.
u. 1 óráig.
Főv. tanács ülés reggel d. e. 9 órakor.
6. sz. tanács-muzium 11 óratól d. u. 2 óráig.
Magyar daltársulat előadást tart a „Komló kertben” este 8 óratól.

Budapesti szinlapok.
Kedd, szeptember 16-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ		NÉP-SZÍNHÁZ	
A bolygó hollandi.			
Regényes opera 3 felvon.			
Személyek:			
Dalán	Közeghi	Palmad	Egyhá
Senta	Tannerné	Hannibal	Solyomosi
Erik	Pauli	Frikkel	Kajolant
Mary	Saxlehner E.	Petersep	Tihányi
Dalán	Zajonghy	Márzelen	Soldvadász L.
A hollandi	Ódry László	Arelin	Hórváth
Kezdetle 7 órakor.		Polgármester Karikás	Kezdetle 7 órakor.

Vizállás és időjárás.

Endapeten szept. 17. 2.43 m. 0 fölött felhős.
Pozsonyban szept. 17. 2.05 m. 0 fölött száraz.
M. Szigetén szept. 17. 0.69 m. 0 fölött felhős.
Szarmáron szept. 17. 0.28 m. 0 fölött felhős.
Tokajban szept. 17. 0.27 m. 0 fölött felhős.
Szolnokon szept. 17. 0.27 m. 0 fölött felhős.
Szegeden szept. 17. 0.58 m. 0 fölött felhős.
Aradon szept. 16. 1.00 m. 0 alatt száraz.
N.-Beckerek, szept. 16. 0.41 m. 0 alatt száraz.
Bécsben szept. 14. 2.19 m. 0 fölött száraz.
Verbászban szept. 17. 1.80 m. 0 fölött száraz.
Czerkén szept. 17. 1.80 m. 0 fölött felhős.
Szilváson szept. 17. 0.05 m. 0 fölött felhős.
Mitroviczon szept. 18. 0.76 m. 0 fölött száraz.
Zimonyban szept. 18. 2.69 m. 0 fölött száraz.

Csávolszky Lajos
főlele szerkesztő s kiadója.

